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STANDARD ČÍSLO 5 – INVIDIVIDUÁLNÍ PLÁNOVÁNÍ V SOCIÁLNÍCH SLUŽBÁCH
Zadání pro žáky: Pokuste se na základě informací o klientce Irence navrhnout individuální plán.

Příklad 1 – Irenka – klientka nízkoprahového klubu pro mladší děti
Popis situace:
Irenka přišla do klubu poprvé v říjnu 2010 a to v doprovodu maminky. Poprvé za Irenku mluvila
maminka.Nízkoprahový klub jí byl doporučen třídní učitelkou. Irenka má totiž s některými předměty
problémy. Vzhledem k tomu, že jsou oba její rodiče pracovně velmi vytíženi, potřebovala by v klubu
domluvit nějaké doučování.
Během dalšího jednání se zájemcem o službu – tentokrát bez maminky – Irenka uvedla další
informace.
Irence je 11 let a navštěvuje 5. třídu základní školy. Největší problémy ve škole jí dělá čeština. Její
matka je Ukrajinka, otec Čech. Matka pracuje v pekárně, otec prodává kancelářské potřeby. a často je
v práci i 14 hodin, víkendy nevyjímaje. Irenka uvedla, že celkově v rodině nemají moc peněz.
Irenka má staršího bratra, je mu 16 let a navštěvuje třetí ročník střední školy. Dle Irenky spolu mají
spíše dobrý vztah, sice se občas pohádají, ale jinak spolu vycházejí. Během dne se dost míjí. Bratr
netráví doma příliš času – má své koníčky - a když už je doma, tráví celé hodiny u počítače.
Když jsme si povídali o škole, Irenka řekla, že ve třídě je nešťastná. Dle jejích slov nemá ve třídě
ani jednu dobrou kamarádku nebo dobrého kamaráda. Navíc sama poznamenala, že jí spolužáci
již od první třídy šikanují. Upozornila jsem Irenku na to, že je toto vážné obvinění a doptávala se, jak
šikana na ní probíhá. Irenka hovořila především o dvou spolužácích, kteří jí ve třídě ponižují, vysmívají
se jí a mají na ní jízlivé poznámky. Občas dojde i k fyzickému útoku, např. šťouchnutí či podražení
nohou. Zjišťovala jsem dále, jestli se tito spolužáci chovají podobným způsobem i k jiným členům třídy.
Irenka odpověděla, že ano, ale vždy jen ke klukům, k holkám ne. Na otázku pracovnice, jestli Irenku
napadá, proč tito útočí zrovna na ní, odpověděla, že je to proto, že je ošklivá. Mezitím co ostatní dívky
ve třídě podle ní jsou hezké až krásné.
Irenku mrzí její postavení ve třídě. Připustila, že je "tak trochu" outsider a mrzí jí to, chtěla by svoje
postavení změnit. S matkou o těchto problémech otevřeně mluví. Dokonce ze strany matky proběhla
i snaha Irenku přihlásit do jiné základní školy. Irenka řekla, že se ale bohužel se tak nestalo, protože
v oné škole měli naplněnou kapacitu. Změnu školy doma stále projednávají.
Na základě mého pozorování jsme si s Irenkou povídali o tom, že má souběžně problém se
začleněním se do kolektivu i na klubu. V některých situacích se chová emocionálně vypjatě,
projevuje buďto přílišnou radost v situacích, které jsou zcela běžné, anebo přílišný smutek či agresi
v situacích, kdy jí někdo nechce vyjít vstříc (např. půjčit hru, se kterou si zrovna hrají jiné děti).
V současné době v klubu nemá kamarády a děti si od ní udržují odstup.
Tučně jsou zvýrazněny věty, svědčící o nepříznivé sociální situaci klientky. Všimněte si stylu
záznamu. Hodně využívá popis nastalých situací místo hodnocení, čímž se snažíme zajistit
transparentnost pro klientku („Připustila“, „povídali o tom, že má problém s“, „hovořila“, „odpověděla“)
Jde o to, aby v plánu nebyly formulace nepravdivé, zkreslené a takové, se kterými by klientka nesouhlasila.
Zdroj:
HERZOG, Aleš. Zaznamenávání individuálních plánů. Dostupné z: http://www.socialnisluzby.org/dokumenty/files/Herzog_Zaznamenavani_IP.pdf


	INDIVIDUÁLNÍ PLÁN UŽIVATELE SLUŽBY
JMÉNO: MILAN S.
VĚK: 15

	Charakteristika uživatele a jeho životní situace
	


	Osobní cíle uživatele
	


	Text individuálního plánu
	


	Kritéria hodnocení individuálního plánu
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